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ATATQNIZEMA XTA MAOHMATIKA

74
OV/PH0:..eeeeneereccnnnnen I’ T'vpvaciov
YA :Tavtotnteg - llopayovromoinon 30-11-16
Qfpo 1°;
A. Tr ovoudlovue moporyovromoinon; (7 pov.)
B. Na amodeifete otu: (o0 + B)3 =a’+30°B+3ap*+p° . (8 pov.)
I'. Na yapaxtnpicete pe (X) Zwoto 1 (A) AdBog Tic mapokdte
TPOTAGELG :
i. x*-5=(x-5)(x+5) . )Y A
ii. (2x+3y)" =2x*+2-2x-3y +3y? . XA
iii. 0c2+[32=(0c+B)2—20cB . x A
iv. 30(x-y)+5(y—x)=(x-Yy)(30-5) . x A
V. (0-2)" =0 —60’ +120+8 . T A
(5x2=10 pov.)
Ofna 2°:
A. Na kavete Tig Tpasets: (3X — 2)2 —(5x—1)(5x+1) . (12 pov.)
B. No omodeifete o (X2 +y? )2 —(2xy)2 = (x2 —y? )2 . (13 pov.)
Ofna 3°:
Atvetat o molvdvopo P(x)=(3x —1)2 —(3x—-1)(2x—3)+4 .
A. Na amoodeitete Ot P(X) =3x% +5x+2. (12 pov.)
B. Na napayovronomocete to molvdvopo P(X) . (13 pov.)
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Ofna 4’
No TopoyovtomomoEeTe TIC TOPAGTAGELS:
i. (5x—2)(4x—3)—-x(3—-4x) .
ii. x> —2x* —3x% +6x* +5x 10 .
iii. (x—2)(x+2)2 -5(x+2) .
iv. 8x* —8x3 +2x7 .
V. 16x° —(x2 +4)2 .
(5x5=25pov.)
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AITANTHXEIX

Qfpo 1°;

A. ITapayovromoinon ovoudalovpe t dtadikacio pe v omoia pio
TOPAGTOCT) TOL Elval AOPOIGLO, LETATPETETAL GE YIVOUEVO TPDTWOV
TOPAYOVTOV.

B. Eivau: (OL+B)3 = (oc+B)2 (a+B)= (oc2 + 20cB+BZ)(oc+B) =

o’ +a’B+20°B+20B% + B o +B° =a’ +3a’B + 3ap” + B°.

r.i.A A i X iv.2  V.A

Ofna 2°:
A. Eyovpe:
(3x—2)" —(5x —1)(5x +1) =9x* —12x + 4—(25x* —1) =

Ox? —12X +4 —25x* +1=—16x* —12X +5.

2

B. (x2 +y2)2 ~(2xy)’ =(x2 —y2) =
X+ 2x°y Yy Ay =X -2y Y o

x* —2x%y? +y* =x* —2x%y* + y* mov oyvet.

Ofna 3°:
A. Etvau:

P(x)=(3x—-1)* —(3x—1)(2x -3) +4 =
X% —6X +1—(6x° —9x —2x+3)+4 =
OX* —B6X +1—6X° +9X +2X —3+4 =3x* +5x + 2.
B. Eyovpe:
P(X)=3X*+5X+2=3x" +3x +2X + 2 =3X (X +1) + 2(x +1) =
(x+1)(3x+2).
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Qépa 4°:
I (5x—2)(4x—3)—x(3—-4x)=(5x—2)(4x—-3)+x(4x-3) =

(4x—3)(5x—2+x)=(4x—3)(6x—2)=2(4x—-3)(3x—1).

I x° —2x* = 3x% +6x* +5x —10 = x* (x —2) = 3x*(x = 2) +5(x - 2) =
(x—2)(x4 —3x° +5).

L (x—2)(x+2)° =5(x+2) = (x+2)[ (x—2)(x +2)~5] =
(x+2)(x* —4-5)=(x+2)(x* -9) = (x +2)(x =3)(x +3).
iv. 8x% —8x3 +2x2 = 2x°? (4x2 —4x +1) = 2x°(2x —1)2.
V- 16x% —(x? +4) = [ax—(x*+4) ][ ax+(x2 +4)] =
(4x—x2 —4)(4x+x2 +4) :—(x2 —4x+4)(x2 +4x+4):
~(x=2)*(x+2)".
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